

公僕團體宴賀國慶 梁振英林武等主禮

香港文匯報訊 香港公務員團體日前舉辦慶祝中華人民共和國成立67周年國慶晚宴，特區行政長官梁振英、中聯辦副主任林武等應邀出席並擔任主禮嘉賓。公務員事務局局長張雲正、內地及政制事務局局長譚志源、教育局局長吳克儉等多個部門領導及各公務員團體會員700多人，歡聚一堂，喜迎國慶，場面熱烈。



香港公務員團體慶祝新中國成立67周年晚宴，賓主合影。

中聯辦網站圖片

29勇消防滅火救人獲嘉許

3人尋回張耀升獲英勇章 工會讚助振士氣



消防處共29名人員獲授勳銜及嘉獎，以表揚他們滅火及救援行動時的英勇表現。圖為淘大工業村四級火現場，當時消防冒死全力灌救。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 莊禮傑) 港府昨日刊憲公佈，行政長官梁振英向消防處共29名人員頒授勳銜及嘉獎，以表揚他們在牛頭角道淘大工業村四級火警及元州街昌發工廠大廈三級火警中，滅火及救援行動時的英勇表現，當中與殉職高級消防隊長張耀升夥拍入火場的消防員尹建偉獲頒銀英勇勳章，另有5人獲頒銅英勇勳章，當中3人在火場尋回失蹤的張耀升。另外，23人獲嘉獎行政長官公共服務獎狀，港府將於下月舉行的勳銜頒授典禮中頒授勳銜及獎狀。

政府文件指出，獲頒發銀英勇勳章的尹建偉來自消防及救護學院，今年6月21日於牛頭角道四級火警中，「在滅火及救援行動中表現英勇非凡」，當時儘管情況危險，尹建偉仍奮不顧身，進入工業大廈內有如迷宮的迷你倉執行滅火及救援任務，又指他行動中無懼險境，以期盡快撲滅大火及搜索可能被困的傷者，並在撤退時與夥拍的張耀升失去聯絡。張耀升最後英勇殉職。

尹建偉負傷救火搜隊友獲銀章

當局指出，尹建偉縱然負傷，依然在極其險峻的環境下奮力尋找隊友，政府頒授銀英勇勳章以表揚他執行任務時「奮勇無畏、專業幹練、忘我無私和克盡厥職的表現」。

獲頒銅英勇勳章的，包括有同樣在牛頭角道四級火中執勤、來自消防及救護學院的高級消防隊長朱偉文與消防隊目陳顯基，因他們堅持冒着極高熱度與能見度低至零的環境下執行職務，最終尋回失去聯絡的張耀升。

工廈大火救兩青 3消防獲銅章

在7月7日昌發工廠大廈三級火中執勤、來自長沙灣消防局的消防隊目吳志雄、消防員周偉航及陳俊彥亦獲頒銅英勇勳章，政府指他們在極度危險的環境下成功拯救兩名少年脫離險境。

獲嘉獎行政長官公共服務獎狀的有於牛頭角道四級火執勤的助理消防區長黎偉希，高級消防隊長溫志平，消防隊長黃家俊，消防總隊目黃業興、盧科璋，消防隊目王恩承，消防員文偉傑、何紹榮、周浚楷、伍錦輝、徐健文、袁耀強、馬啟耀、楊進昇、孔榮遠、呂俊宏、李家俊、葉振翰、劉偉業、蔡明曦，以及在昌發三級火執勤的高級消防隊長何迪希、消防員吳承斌及陳銘泰。

香港消防主任協會執行委員麥錦輝認為，政府向消防人員授勳是肯定他們在迷你倉火災，特別是牛頭角道四級火火的英勇表現。他又形容該場火警是痛苦的經歷，人員獲授勳是悲劇中的安慰。

麥錦輝坦言，以往較少見在火警後那麼快宣佈授勳，認為對人員士氣有幫助，又指可以預計政府人員在事件中花了不少工夫，他對此表示欣賞。

他續說，消防人員在牛頭角道四級大火執勤時間長，且火場環境惡劣，因此是次有29名消防人員獲授勳銜及嘉獎之多亦屬正常。



消防工會表示，以往較少見在火警後那麼快宣佈授勳，認為對人員士氣有幫助。圖為市民當日自發向火災現場消防員致敬。

資料圖片



特首昨在禮賓府與訪港的越南總理阮春福會面。

特首晤越總理 交流「帶路」商機

香港文匯報訊(記者 甘瑜) 特區行政長官梁振英昨日與訪港的越南總理阮春福會面，就雙方共同關心的課題交換意見。梁振英感謝越南支持東南亞國家聯盟(東盟)與香港自由貿易協定的磋商，期望協定早日落實，並強調國家的「一帶一路」倡議將為香港與越南等東盟國家帶來巨大的發展潛力，強調香港會積極把握其「一國」和「兩制」的雙重優勢，進一步加強與越南等「一帶一路」主要貿易夥伴的經貿關係。

梁振英在與阮春福會面時，先向對方的到訪表示歡迎。他笑言昨日天公作美，原本擔心颱風會影響越南官員的行程，結果天朗氣清，標誌着香港和越南關係可以進一步發展。

香港和越南過去幾年各方面的關係有全面且可喜的發展，政務司司長林鄭月娥上月去越南，就與越南總理及文化體育旅遊部部長會面，並說明香港和越南的關係，不止於經濟貿易，在文化等方面也有發展。

香港文匯報訊(記者 甘瑜) 跨國研究機構非沙研究所(Fraser Institute)昨日發表「全球經濟自由2016」的年度報告，香港再獲評為全球最自由經濟體，在「政府規模」和「監管」兩個範疇排名第一。特區政府發言人對報告表示歡迎，重申政府會致力保持自由開放的貿易環境、維持小規模而具效率的政府，以及維護法治和司法獨立。

該研究報告根據5個主要評估範疇，包括「政府規模」、「司法制度和產權保障」、「貨幣穩健程度」、「國際貿易自由」和「監管」，按2014年的數據計算得分為159個國家或地區進行排名，最終將香港列為全球最自由的經濟體，10分滿分獲9.03分。

「政府規模」「監管」排名第一

其中香港在「政府規模」和「監管」兩個範疇排名第一，「國際貿易自由」則排名第二，「司法制度和產權保障」、「貨幣穩健程度」則分別排第十和第四十三位。

緊隨其後排第二至第四位的分別是加拿大、新西蘭及瑞士，中國內地排第一百一十三位，美國則排第十六位。

特區政府發言人對報告再次把香港評為全球最自由經濟體表示歡迎，並強調特區政府深明自由經濟是香港的制度優勢，亦是香港與其他國際領先城市競爭的核心條件。

發言人表示，面對國際激烈競爭，特區政府不能自滿，會致力保持自由開放的貿易環境、維持小規模而具效率的政府，以及維護法治和司法獨立，並強調這些均是香港經濟賴以成功的基石。

沙頭角迎海樓下周接受申請

香港文匯報訊(記者 文森) 香港房屋協會轄下沙頭角內的順興街新項目「迎海樓」，將於明年首季落成，提供140個出租單位，單位實用面積為22平方米及32平方米，適合1人至4人家庭居住，每月租金介乎1,988元至3,253元，下周一接受合資格人士申請。

房協行政總裁兼執行總幹事黃傑龍表示，迎海樓項目除了提供更多住宅單位外，亦設有其他配套設施，包括商舖及停車位，以改善社區環境，相信將受該區居民歡迎。

只供持禁區通行證居民租住

迎海樓於下週一至本月30日接受申請，由於位於沙頭角邊境管制區內，故只供持有效沙頭角禁區通行證(居民)者申請，申請人必須年滿18歲，並且在香港居住滿7年，其在港居留不受附帶逗留條件所限制。此外，申請人須符合申請房協甲類屋邨出租單位的資產及入息限額，而其家庭成員必須為直系親屬，在獲配單位後，亦必須一同居住。

學子10年減廿萬 師生比改善

香港文匯報訊(記者 高鈺) 香港教育體制過去十多年急速發展，學校師生結構亦經歷相當龐大的變化。政府統計處昨日出版的2016年9月號《香港統計月刊》，便刊登了專題文章分析過去10年香港中小學師生統計情況，其中在2015/16學年中小學學生約有69萬名，比起2006/07學年大減20萬人，不過同期教師人數卻反而增加約900名。其間師生比大幅改善，小學由平均1名教師對17.3名學生，減至1對13.9名學生；中學更由1對16.7人改善至1對12.1人。

2006/07學年的668所減少至2015/16學年的572所，同期小學生人數則由410,516名減少約7.3萬人至337,558名。至於教師人數，在2006/07學年有23,695名，隨後一度減少並於2011/12學年起逐漸回升，至2015/16學年有24,115名，比10年前多420人。

中學方面，過去10年學生人數大減逾12.8萬名至352,609人，不過學校數目只減少22間，而教師總數亦相當穩定，由2006/07學年的28,634人略增400多人至2015/16學年的29,110人。

統計處的「2006/07至2015/16學年香港小學及中學的學生與教師統計數字」專題文章，引述教育局資料指，過去10年，全港小學數目共減少96所，由

文章指，中學人口下降期間公營學校運用了政府提供的不同津貼聘請教師，以照顧生涯規劃、英語教學等不同需要，有助穩定教學人手，此舉亦令師生比由1比16.7，顯著改善至1比12.1。